

2021年春节全市文化和旅游假日市场工作会议要求

# 做实做细春节期间安全工作

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 2月7日,在收听收看2021年春节全省文化和旅游假日市场电视电话会议后,2021年春节全市文化和旅游假日市场工作会议召开,副市长侯婕参加会议并安排部署相关工作。

侯婕强调,做好春节期间文化和旅游假日市场工作,安全是前提和底线,抓实抓牢全省会议强调的工作任务,牢牢守住安全

底线,科学精准做好常态化疫情防控,加强执法检查,持续做好假日文化旅游市场工作,全力做好假日期间文化和旅游产品、服务供给。

侯婕要求,严格落实部门监管责任,各相关部门要主动履责尽责,加强协调配合,共同抓好春节假日文化和旅游市场工作。严格落实属地管理责任,各县区、各有关部门要扎实做好

好职责内安全工作,确保不发生安全问题。严格落实基层和企业主体责任,文化旅游基层和一线接待服务单位要把安全工作放在第一位,做实做细安全工作。严格落实值班值守责任,及时有效处置情况、报送信息。要全力以赴做好春节假日市场各项工作,确保广大人民群众度过一个安全、有序、欢乐、祥和的春节。

## 价格普涨, 洗车行业进入“春节模式”

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅

随着春节的脚步越来越近,市民们开始忙着置办年货、打扫卫生。作为出行时最重要的交通工具,汽车当然也要好好地清洗一下。2月8日,牡丹晚报全媒体记者在菏泽城区几家洗车店看到,不少市民都排队等着洗车,而店门口也会贴着一张洗车涨价的告知单。



### 临近年关,洗车价格一涨再涨

“每年过年前,洗车都会涨价,大家都想干干净净过个年,我们也是从早忙到晚,顾不上家里,等到腊月三十就关店了。”在市太原路一家洗车店内,店主笑着说。

据介绍,平时洗车价格是25—30元一辆车,现在洗一辆

车的价格是40—50元,店里共有4名洗车工,每天从早晨一直忙到晚上9点左右,前来洗车的人不断,每天能洗几十台车。“会员的话,平时洗车更便宜,但现在特殊时期,就算是会员也不打折,按正常价格,不是会员的话,价格会更贵一些。”该

洗车店店主说。“之前我们店洗一台车的价格是25元,到腊月二十八一台车就涨到50元了。毕竟人工费涨了,而且临近年关,什么都要涨价。”市长沙路一家洗车店的老板李先生解释道。

### 加油站免费洗车,引来众多洗车族

随后,牡丹晚报全媒体记者又来到市黄河路一家加油站,看到该加油站有两台自动洗车机正在忙碌地洗着车,还有6名工作人员拿着毛巾,给洗好的车辆擦干水。

“只要来加油,就可以免费洗车,反正都要加油,不如

省下四五十元的洗车费呢。这里虽然没洗车店洗得干净,但车辆外表的尘土都能洗掉。”前来洗车的张先生说,他平时都会来这个加油站加油,顺便再洗一下车,省时、方便。

其实不仅仅是黄河路这

一家加油站可以免费洗车,还有不少加油站为了能吸引更多的顾客,都会打出“免费洗车”的招牌。

“我们忙到2月10日(腊月二十九),毕竟要过年了。”正在忙着擦车的王女士说。

### 洗车方式花样多,车主选择性广

在采访中,不少车主说现在洗车方式越来越多,除了有些加油站可免费洗车外,还有一些加油站花10元钱可自助洗车,虽然需要自己动手擦洗车内,但价格便宜,还有一些车主表示,可去4S店免费洗车。

而对于洗车店洗车价格上涨的问题,不少市民也表示认

同。“如果有会员卡,价格还和之前一样,对我来说没什么影响,而且洗车店洗车更仔细、干净,我很放心。现在春节期间人工费贵,洗车涨价能理解。”在菏泽城区一洗车点洗车的刘先生笑着说。

“我去4S店洗,不花钱。”谈及春节洗车价格上涨,市民刘女士赶紧摇头说,“没必要吧,就洗

辆车而已,一下子花四五十元,太贵了,不值得。”

洗车行业节前价格暴涨是否合理呢?市物价部门有关人士接受记者采访时表示,洗车业属于市场服务业,实行市场调节价,但洗车店应明码标价,或事先告知消费者价格上涨事宜,以免发生纠纷。

## 病魔无情人有情 人大代表扶贫助困暖人心



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 病魔无情,人间有爱。2月8日,省、市人大代表——庄寨镇福林木业公司总经理靳松鹏、正大汽车集团董事长彭志强、菏泽金盾出租车公司总经理宋爱珍一行到高新区吕陵镇慰问患重病的陈月生,为其送去慰问金及生活用品。

据悉,在曹县庄寨镇务工的陈

月生突发脑溢血,作为一个家的顶梁柱,家庭生活的主要来源靠他的工资收入,高额的治疗费用使并不富裕的家庭雪上加霜。人大代表了解到相关情况后,主动联系到陈月生为他献上一份爱心。

人大代表们询问了陈月生手术后身体恢复情况,详细了解了他的家庭生活、子女就读等情况,积极为陈月生解决实际困难,鼓励他积极面对生活。

### 市妇联开展“春风送温暖”活动



近日,菏泽市妇联党组成员、副主席刘晓莉、李荷玲带领市妇联志愿服务队走进市开发区佃户屯办事处马庄社区,开展“春风送温暖”系列志愿服务活动,为困难群众送去米、油等生活用品,帮助他们度过一个祥和快乐的春节。

牡丹晚报全媒体记者 艳粉 摄

### 排查隐患,安全过年



春节将至,为遏制“三合一”场所火灾事故的发生,2月3日,巨野消防救援大队联合派出所开展“三合一”场所火灾隐患集中曝光行动。

检查组深入麟州步行街多家“三合一”场所进行了检查,重点检查住宿与生产、仓储、经营是否有混合使用现象。同时采取边检查、边宣传的方式,对“三合一”场所开展消防宣传,增强从业人员的消防安全意识,传授初起火灾的扑救方法和火场逃生知识。

牡丹晚报全媒体记者 艳粉 摄